

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2023年12月  
15 星期五  
癸卯年十一月初三  
第10492期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn  
E-mail: szrbs@21cn.com

## 热烈祝贺

### 湖北随州国投集团荣获 “2020—2022年度全国 内部审计先进集体”称号!

#### 随州市审计局

## 勇担新使命 奋楫新征程

### ——全市宣传思想文化工作综述

随州日报通讯员 随宣

一个时代的画卷,底色是人心;一个民族的复兴,关键在精神。

金秋十月,全国宣传思想文化工作会议召开,正式提出和系统阐述习近平文化思想,为做好新时代新征程宣传思想文化工作,担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

阔步新时代,奋进新征程。市委始终将宣传思想文化工作摆在重要位置,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,在围绕中心、服务大局中展现新担当,在守正创新、攻坚克难中焕发新气象,不断巩固壮大奋进新时代的主流舆论,让党的旗帜始终在宣传思想文化战线高高飘扬。

#### 凝心铸魂聚力,挺起理想信念“主心骨”

根之茂者其实遂,膏之沃者其光晔。随州坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,推动党的创新理论深入人心,有力筑牢全市人民团结奋斗共同思想基础。

市委带头坚持“第一议题”抓学习、“第一遵循”抓贯彻、“第一政治要件”抓落实,推动理论学习、思想大武装在全市铺开。

学有所思,方能学有所悟,心有所

信。我市深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育等,切实筑牢理论根基。市委理论中心组集中学习每年安排12次以上,在全省率先制定出台“四项机制”,上线“随州日报”强国号,在全国地级市中率先引进“强国电单车”项目,开展短视频大赛、精品课开发等形式多样的线下学习交流,营造浓厚的学习氛围,切实在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得明显成效。

党的理论创新每前进一步,理论武装就跟进一步。党的十九大、二十大闭幕后,随州以“百千万”百姓宣讲品牌为引领,组建“田秀才”“土专家”“夕阳红”“小板凳”等200多支宣讲小分队,深入群众中间,走进田间地头,推动大会精神落地生根、开花结果。

“党对三农重又重,百姓饭碗端手中,乡村振兴大发展,美好生活日子红……”“顾世国用随南鼓乐说唱的形式,把党的理论精神唱进群众心里。义阳大鼓、花鼓小戏、百姓名嘴……形式多样的宣讲,让群众坐得下来、听得进去、传得开来,持续推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

近年来,我市认真做好《习近平谈治国理政》《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等书籍学习宣传发行,围绕随州文

化、高质量发展、乡村振兴等方面开展理论研究阐释,编辑出版《汉东曾随》等,彰显城市品格、提振文化自信。

#### 奏响时代强音,壮大思想舆论“主旋律”

纵挥凌云笔,抒写新时代。全市宣传思想文化战线唱响“定音鼓”、唱响“主旋律”,牢牢把握正确政治方向,持续巩固壮大主流思想舆论,为全市上下“牢记嘱托、感恩奋进、打造示范区”营造浓厚舆论氛围。

主题宣传高昂响亮。紧紧围绕中心、服务大局,统筹开展主题宣传、形势宣传、政策宣传、成就宣传、典型宣传,“新时代新征程新作为”“非凡十年看随州”“决战脱贫攻坚”等主题宣传讲好随州故事。

紧扣重要节点,聚焦改革开放40周年、新中国成立70周年、中国共产党成立100周年、党的十九大和二十大召开组织矩阵式传播。组织中央、省级媒体,头部网络媒体,网络达人等走进随州,感受人文山水、发展脉搏,展示真实全面立体的随州形象。

脱贫攻坚之年,全战线全情投入、聚力鼓劲,持续吹响发出总动员的集结号、冲锋号;疫情危急关头,全战线闻令而动、倾力而为,充分报道抗疫措施成效、感人故事;突发事件发生时,全战

线坚守一线、共情而为,不断展现团结一心、共克时艰的精神……

一段段文字笔酣墨饱,一幅幅画面鲜活生动,一个个故事真切感人……触摸发展脉搏、描摹时代底色,持续向外界传递随州奋进新征程的蓬勃力量。

对外宣传创新有为。今年8月,央视饮食文化探索节目《一饕千年》在随州录制,文化与美食的碰撞,让随州又一次登上热搜榜单。

随州文化厚重,总能吸引央视、人民日报等媒体的目光。

《如果国宝会说话》《中国考古大会》《国家宝藏》……央视一系列文化节目聚焦随州;乡村合作公司、新能源、专汽转型……一批批选题被人民日报等媒体争相报道。近年来,随州在省级及以上主流媒体发稿1万多篇。

借势借力讲好随州故事。每年寻根节,央视国际频道进行直播,腾讯、抖音等头部媒体适时推出“随我寻根”“好看随州”等系列网络宣传,一批作品登上热搜,全网浏览量达到了2亿人次,让随州好声音在海内外传播得更远、更广、更深入。

(下转第二版)

随州日报讯(全媒体记者包东流)12月14日下午,市长克克主持召开《政府工作报告》征求意见座谈会,就《政府工作报告(征求意见稿)》(以下简称《报告》)广泛听取相关部门和单位的意见建议。

座谈会上,报告起草组对《报告》的起草框架和主要内容作了详细说明。市直相关部门和县(市、区)负责同志结合各自工作职责,围绕经济发展、城市建设等方面,提出了意见和建议。大家一致认为《报告》结构严谨、思路清晰,是一份内容务实、措施得力、鼓舞人心的好报告,符合随州经济社会发展实际。克克仔细听取与会人员的意见建议,深入交流讨论。他说,《报告》的形成是一个集众智、汇众力的过程,大家着眼于随州发展大局,提出的意见建议中肯务实,报告起草组要认真梳理、吸纳转化,让《报告》更加贴近实际、更加符合全市人民期盼。

克克强调,高质量起草好《报告》,对客观真实总结今年工作成绩,深入细致谋划明年工作任务,具有十分重要的意义。在《报告》起草过程中,对2023年的工作回顾,要做到客观准确、实事求是,坚持用真实数据和情况反映发展状况,既要全面总结,也要突出亮点,达到鼓舞士气的目的;对2024年的工作谋划,要全面领会中央经济工作会议精神,对标对表国家、省一系列政策文件,立足随州实际进行逐项分解落实,确保党中央和省委、省政府各项部署在随州落地生根、开花结果。要改进文风,多讲老百姓听得懂、记得住的大白话、贴心话、明白话,力求生动形象、简洁明了,努力提高可读性、传播性。

市委常委、常务副市长吴丕华,市政府秘书长金厚鹏等参加会议。

## 市政府召开《政府工作报告》征求意见座谈会

### 听取相关部门和单位意见建议

#### “彝星杯”头条新闻赛

湖北彝星新材料股份有限公司协办

#### 火炬飘扬·高新区之窗

加快建设“三区四基地” 奋力打造“创新高地、产业新城”

## 市国土空间规划委员会2023年第七次会议召开

随州日报讯(全媒体记者包东流)12月14日上午,市长、市国土空间规划委员会主任克克主持召开市国土空间规划委员会2023年第七次会议,听取并审议随州产融城一体化孵化器生产用房项目建筑设计方案、城市供水(节)水专项规划(2023—2035)、绿地系统规划(2021—2035)等。

会议强调,要坚持系统谋划,加强整体统筹,注重多规合一,高质

量、高水平、高标准编制好各项规划,持续优化生产、生活、生态空间结构与功能布局,努力实现功能最优、成本最优,不断提升规划的系统性、科学性和可执行性。要完善园区功能,高标准建设厂房,配套相应生产生活服务设施,真正实现“拎包入住”,助力企业集中精力孵化创新创业项目,推动尽快形成新的经济增长点。要加快推进城东水厂建设及供水

主管网改造升级,建成水量更充足、水质更安全、体系更可靠、管理更精细的城市供水系统,同时要坚持区域用水总量控制和强度控制,实现农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损。要坚持历史风貌保护和园林绿化建设齐推进,巧妙融入随州地域文化,合理保护利用护城河、古城墙等景观要素,留白增绿、拆违建绿、见缝插绿,厚植历史文化名城生态底

色,加快交通大道花园城市示范路等重点项目建设,增加“口袋公园”“社区公园”等绿化活动场地,持续提升城市园林绿化水平。要严格执行规划,切实维护规划的严肃性、权威性和刚性控制作用,真正以高水平规划引领高质量发展。

会议还审议了其他事项。市国土空间规划委员会主任吴丕华、黄继军参加会议。

## 我市持续开展“寒冬送温暖”专项救助行动

大夜间巡查力度,积极引导、引导临时遇困人员到救助站接受救助。实施精准分类救助措施,对不愿入站的人员,提供御寒物资、留下求助联系方式;对务工不着等临时遇到生活困境的人员,提供应急性、过渡性基本生活保障;对因老弱病残等原因无法提供个人信息的,先行救助再查明情况;对疑似精神

障碍流浪乞讨人员,联合公安、卫生等部门及时送医诊治,先救治、再救助;对无法提供个人身份信息的受助人员,及时发布寻亲公告,会同公安机关利用DNA数据、人脸识别等甄别查询手段,加大“互联网+”救助寻亲力度,通过各种渠道了解他们的身份信息,帮助他们尽快回归家庭。

据介绍,“寒冬送温暖”专项行动自11月5日启动,将持续至明年3月15日,截至目前已救助29人次。在此呼吁广大市民朋友,如发现流浪乞讨人员或街头临时遇困人员,请及时拨打随州市救助管理站24小时救助热线0722—3590069,确保他们及时得到救助服务。

## 共话桑梓情 同谋新发展

### ——“同心聚力·共话桑梓”企业家故事会侧记

随州日报全媒体记者 林超

年末岁尾相聚日,乡情友谊正浓时。12月13日,我市举办“同心聚力·共话桑梓”企业家故事会,带着对故土的深厚情谊,来自全国各地的数十名商会会长、重要客商、在外知名人士等回到家乡,共话桑梓之情,同谋发展大计。

“家乡,是我们永远的根。多方推介宣传随州,招引企业投资随州,是我们应尽的义务和无上的荣光。”深情的话语中流露出对家乡无限的深情。

“万里龙庭莫辞远,中原事业望人才”。近年来,我市通过开展心系桑梓“胎招商”、产城赋能“链招商”、点石成金“脑招商”和以商招商,以高质量招商项目支撑高质量发展。近三年,全市新签约亿元以上项目连年实现大幅

增长,招商项目个数和金额均较2021年实现翻番,广大乡贤回乡投资,为随州发展提供了强大助力。

讲故事开始了,北京随州商会会长、北京京华正方投资有限公司董事长王守成第一个上台。“生在随州,我无比骄傲!回乡投资,我信心满满!吃水不忘挖井人,能够为家乡的发展做出一丁点贡献,是我人生中最有意义的事情之一。”铿锵有力的话语道出了他“成功不忘桑梓地,真情回报家乡情”的心声。

不是在招商,就是在帮忙招商的路上。深圳随州商会会长、深圳国裕智能电子有限公司董事长郭志国是一个大忙人、热心人,“为了家乡随州明天更美好,我愿意当好招商引资的助理员、情

报员、推介员。”

武汉随州商会会长、武汉华扬动物保健集团董事长张金林讲述了他发动商会力量,为随州招商搭建信息桥梁,送人才、送资金、送项目,在家乡有困难时,广大会员及时伸出援手帮助家乡的故事。

“同德才能走得最近,同心才能走得最远。”随州楚商联合会会长、泰晶科技股份有限公司董事长喻信东回顾了随州楚商会成立后在凝聚随州楚商力量、促进随州楚商交流等方面做的工作。“做最好的我们、干最实的事情、为最美的家乡,用行动讲好随州发展故事,让智力回乡、资金回乡、信息回乡、技术回乡、楚商回乡。”他希望更多的随

州楚商与家乡来一场有情有义的双向奔赴。

清华大学工业开发研究院副院长、信汇科技有限公司董事长朱德权最后做一个讲述。他回顾了之前既害怕失败又害怕成功而迟迟没有回到家乡的心路历程,经过家乡的领导多次沟通交流拜访,最终在认识上达成一致,于是在即将退休的时刻,他决定回家乡重整楚风、圆退休一梦,助力随州专汽产业转型发展。“我一定会尽心尽力,鞠躬尽瘁。”掷地有声的话语,赢得现场阵阵掌声。

精彩的讲述、浓浓的乡情,激荡着企业家们回报家乡、回乡创业的情怀,汇聚成助力家乡发展的强劲动力。

## 园区“吹哨” 部门“报到”

### ——随州高新区改革管理模式 构建企业服务快速通道

随州日报全媒体记者 张清 特约记者 钟克波 通讯员 夏紫莹

项目建设热火朝天,企业生产有条不紊,服务保障及时跟进……

年终岁末,随州高新区各园区项目建设“速度”和“热度”不减,奏响高质量发展奋进乐章,也彰显着管理模式改革创新的成效。

2021年8月,随州高新区设立城东、城北、府南、化工四大园区办,探索“园区‘吹哨’ 部门‘报到’”工作机制,聚力破解园区建设、企业发展的堵点、痛点、难点,缩短干部服务企业的距离,切实提升园区办事便利度、增强企业获得感,推动项目建设跑出“加速度”。

#### 盘活利用低效土地 “腾笼换鸟”释放活力

12月上旬,位于随州高新区城北园区的随州市祥祥智能包装有限公司项目施工现场一派火热。该项目建成投产后,将填补随州高端包装市场空白,预计年产值1.5亿元。

祥祥智能包装项目是随州高新区“腾笼换鸟”处置低效用地的一个生动案例,也是该区创新“园区吹哨、部门报到”机制助推园区发展的一个缩影。

低效用地产出效益低,挤占发展

空间,阻碍产业转型升级,成为困扰园区发展的一大问题,一方面,新项目亟需土地落户;另一方面,少数“僵尸企业”占据大量土地资源,造成闲置浪费。

今年3月,随州高新区城北园区办通过司法拍卖方式,处置原神农百草园项目低效用地78亩,被随州市祥祥智能包装有限公司竞拍取得。

“腾笼换鸟”盘活土地是第一步,落实服务也要迅速跟上。祥祥智能包装竞拍成功后,为响应企业急于开工诉求,城北园区办立即“吹哨”,一声令下,区公安分局、综合执法中心迅速行动,会同法院、银行等部门,与该企业原业主单位商谈腾退事宜,各部门形成合力,瞄准问题靶点,执行强制腾退工作。腾退完成后,又帮助祥祥智能包装公司办理好相关手续,确保项目建设快速推进。

“如此迅速、高效,随州高新区干部办事作风真是企业之幸!”祥祥智能包装项目负责人由衷点赞。

目前,随州高新区已盘活利用低效土地3000多亩,8家企业入驻企业正大干快上、健康发展。

(下转第二版)

## 随县开展流域综合治理惠民生

随州日报讯(通讯员郑道凤)仲冬时节,走在随县草店镇游河河道两岸,几台挖掘机正挥臂长臂清理河堤,工人们正在捆扎铁丝网,现场一派热火朝天的建设景象。

随县是千里淮河源头、府潭河源头,全省版图面积第一大县,处于鄂北生态屏障关键区域,担负着维护长江水生态、淮河水生态的重要保障和联动空间的重任。游河发源于随县草店镇马鞍山南麓,流经随县境内草店镇、小林镇及河南省信阳市泌河区,为淮河一级支流,河道全长65千米,流域面积670平方公里。由于水文变化,游河河道出现

河道淤积、局部水毁严重、洪涝灾害频发等问题,严重影响了当地经济的发展。

淮河流域治理是全县流域综合治理工作中的一项重要内容。根据水利部关于中小河流“治理一条、见效一条”的要求,为解决游河河道存在的问题,今年县委、县政府大力治理的游河草店镇区段,自上至下贯穿二道河、王子城、紫金山、金锣山、草店镇区、石庙等6个行政村(居委会),主要工程包括治理河道、锁扣生态护坡、自然景观石护岸、格宾固脚、新建防洪墙、新建挡土墙、拆除重建生态堰、加固排水涵管。

## 距离2023湖北·随州国际香菇产业博览会12月23日在随县开幕还有 8 天